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Aanleiding

Op 7 februari jl. heeft de vaste Kamercommissie voor Onderwijs, Cultuur en

Wetenschap schriftelijke vragen ingestuurd naar aanleiding van het schriftelijk

overleg over uw Kamerbrief betreffende de periodieke voortgang

onderwijshuisvesting (4 december 2023). Bijgevoegd treft u de beantwoording

van de schriftelijke vragen.

Geadviseerd besluit

·        Gaat u akkoord met de beantwoording van de vragen? Zo ja, dan wordt u

gevraagd bijgevoegde aanbiedingsbrief te ondertekenen.

Kernpunten

·        De beantwoording is aangepast conform uw opmerkingen van 20 maart jl.

In aanvulling daarop zijn de volgende aanpassingen gedaan:

o   In de beantwoording van de vragen rondom de aanvraag bij het

nationaal groeifonds is de beantwoording geüpdatet met het

gegeven dat de toekenning inmiddels gegund en openbaar is.

o   In de beantwoording rondom het wetsvoorstel planmatige en

doelmatige aanpak onderwijshuisvesting is aangegeven dat de

beoogde inwerkingtredingsdatum 1 augustus 2025 is, in plaats

van 1 januari 2025. U bent eerder geïnformeerd over deze

vertraging en heeft ingestemd met het informeren van de TK

hierover in de volgende periodieke kamerbrief. Deze

beantwoording wordt eerder aan de TK verzonden, daarmee is het

passender dit hierin op te nemen.

·        Er zijn in totaal 38 vragen gesteld. Er werden vragen gesteld over

verschillende onderdelen van uw brief, maar ook over aanvullende

onderwerpen zoals groene schoolpleinen en hoe de huidige middelen voor

onderwijshuisvesting zich verhouden tot de benodigde middelen om de

verouderde voorraad aan schoolgebouwen aan te kunnen pakken.

Afstemming

·        De antwoorden zijn waar relevant afgestemd met partners of veldpartijen.

De vragen over groene schoolpleinen zijn bijvoorbeeld afgestemd met

BZK, het programma Klimaat & Energie en de interdepartementale

werkgroep Duurzame School (LNV, IenW, OCW, EZK en BZK).
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·        Het geheel aan beantwoording is voorgelegd aan de PO-Raad, VO-raad en

de VNG. Hun input is zo goed als mogelijk meegenomen. De gehele set is

tevens afgestemd met WJZ en Financiën.

Aandachtspunten

·       Er is een groot aantal vragen gesteld over de huidige middelen voor

onderwijshuisvesting en in hoeverre u dat toereikend acht voor de aanpak

van de verouderde voorraad van schoolgebouwen. In de beantwoording

onderschrijft u de conclusies uit het IBO onderwijshuisvesting 2021. Dat

wil zeggen dat op basis van het prijspeil 2019 er jaarlijks 730 miljoen

extra nodig is om het vervangingstempo te verhogen.

·        Meerdere fracties verwijzen naar de position paper van de VNG, de PO-

Raad en de VO-raad waarin zij spreken van een tekort van 1,2 miljard per

jaar om de verouderde scholen aan te pakken. In de beantwoording

erkent u dat de bouwkosten sinds 2019 zijn gestegen en daarmee het

tekort waarschijnlijk inmiddels hoger is. De komende tijd gaan we in

gesprek met FIN om te komen tot een preciezere inschatting over het

huidige tekort, zodat we dit bijvoorbeeld mee kunnen nemen in een van

de periodieke voortgangsbrieven onderwijshuisvesting aan de TK.

·       In lijn met wat u hierover heeft uitgesproken bij de begrotingsbehandeling

op 18 januari jl. geeft u door deze beantwoording aan dat de huidige

middelen voor onderwijshuisvesting niet toereikend zijn om de grote

opgave aan te pakken.

·       Er wordt gevraagd naar het huidige vervangingstempo in relatie tot de

doelstellingen uit het Klimaatakkoord. In de beantwoording erkent u dat

we met het huidige vervangingstempo van rond de 1% de

klimaatdoelstellingen voor 2050 niet halen, daarvoor moet het

vervangingstempo worden verhoogd naar 3,3%.

·       Er wordt gevraagd naar het proces rond de toekenning van het

Innovatieprogramma Onderwijshuisvesting waarvoor een aanvraag voor

de derde ronde van het Nationaal Groeifonds loopt. U geeft aan dat de

Tweede Kamer voor het meireces 2024 door de minister van EZK zal

worden geïnformeerd over de omzettingen van voorwaardelijke

toekenningen en reserveringen van alle derde ronde

Groeifondsvoorstellen. Dit is de uiterlijke datum waarop de Kamer wordt

geïnformeerd. De verwachting is dat de toekenning 15 maart wordt

behandeld in de ministerraad en direct daarna bekend wordt gemaakt.

·       Men vraagt tevens naar de relatie van het Innovatieprogramma tot het

tekort op onderwijshuisvesting. U geeft aan dat de middelen uit het

groeifonds niet in de plaats komen van het tekort uit het IBO; het is aan

het volgende kabinet om te besluiten over de middelen die nodig zijn om

de vervangingssnelheid te verhogen. In antwoord op de vraag waarom

een innovatieprogramma nodig is, geeft u aan dat de huisvestingsopgave

aantrekkelijker en efficiënter moet worden voor de markt. Dit kan door

innovatieve standaarden te ontwikkelen, deze worden in het

Innovatieprogramma getest in de praktijk.

·       Een groot aantal vragen betreft de buitenruimte van scholen en groene

schoolpleinen en hoe u de landelijke borging van de kwaliteit hiervan ziet.

In de beantwoording benoemt u dat de buitenruimte rond scholen geen

onderdeel is van het beleid op onderwijshuisvesting. Gemeenten en
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scholen zijn gezamenlijk aan zet waar het gaat om de bouw van een

nieuw schoolgebouw waarbij schoolpleinen, de inrichting en het

onderhoud ervan onderdeel kan zijn van het gesprek tussen beiden. Wel

geeft u met deze beantwoording aan dat de interdepartementale

werkgroep Duurzame School verkent of de schoolomgeving onderdeel is

van de gezamenlijke strategie duurzaamheid in het onderwijs. U zegt toe

dat deze strategie in het voorjaar aan de Kamer wordt gepresenteerd. In

de begrotingsbehandeling heeft u de toezegging gedaan voor het

schrijven van een brief over groene schoolpleinen. Deze toezegging wordt

door de werkgroep Duurzame School opgenomen in de kamerbrief:

‘Rijksbrede strategie duurzaamheid in het onderwijs’.
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